



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОТОВИТЬСЯ К РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

На колхозных полях в текущем сельскохозяйственном году выращен богатый урожай хлебов. Особенно высокий урожай собрали колхозы — Бутаковский «Красный луч», Новосельский «Пробуждение», Марьинский «Пролетарский труд» и другие. Собранный богатый урожай радует колхозников и они сознают, что в эти грозные дни отечественной войны он явится мощным ударом по зарвавшимся фашистским захватчикам.

Задача состоит в том, чтобы выращенный урожай полностью сохранить и после выполнения государственных обязательств и засыпки необходимых общественных фондов правильно, в соответствии с затраченным трудом, распределить по выработанным трудодням колхозников. Исключительная ответственность в подготовке к распределению урожая возлагается на колхозных счетоводов. Они со всей серьезностью должны подсчитать количество выработанных трудодней каждым колхозником и, в соответствии с этим, начислить причитающееся количество хлеба и других продуктов. Колхозные счетоводы вместе с тем обязаны потребовать от бригадиров точной записи трудодней в трудовые книжки колхозников, чтобы ни в каком случае не допустить уравниловки в распределении колхозных доходов.

В ряде колхозов хорошо поняли эту задачу и по-хозяйски готовятся к распределению урожая. Например, Марьинский колхоз «Пролетарский труд», председатель тов. Якунин, давно уже закончил все сельскохозяйственные работы, полностью выполнил государственные обязательства по хлебопоставкам и засыпал все необходимые общественные фонды. Сейчас счетовод колхоза тов. Аляханов составляет ведомость для выдачи аванса на трудодни колхозников. Вся работа в этом колхозе произво-

дилась звеньями. Работа звеньев и собранный ими урожай учитывается отдельно. Некоторые звенья за перевыполнение плана урожайности согласно постановления партии и правительства получают дополнительную оплату труда. Непохоже готовится к распределению урожая Вилкинский колхоз и другие.

Однако, в районе есть колхозы, которые слабо ведут работу по подготовке к распределению урожая, в учете труда имеют большое отставание. А в Благодатовском колхозе имени Ленина заработанные трудодни колхозниками записываются не в их трудовую книжку, как требует устав сельскохозяйственной артели, а в трудовую книжку главы семьи, т.е. если из одного колхозного двора работают 3—4 человека трудодни пишутся на одного. Книга учета плановых заданий здесь не ведется. В П.Майданском и Мотылейском колхозах ведомости не составляются, учет труда запущен.

В связи с подготовкой к распределению урожая учет труда колхозников приобретает исключительное значение. Без правильного и точного учета нельзя провести и правильное распределение урожая. Райзо необходимо потребовать от колхозных счетоводов в ближайшие дни навести полный порядок в учете трудодней. Все выработанные колхозниками трудодни должны быть во время учтены и записаны в их трудовые книжки.

Задача райзо, первичных партийных организаций и сельских советов обеспечить большевикское руководство этим ответственным делом, помочь колхозам своевременно и правильно распределить урожай, ибо от этого будет зависеть дальнейший подъем трудовой активности колхозных масс в их борьбе за укрепление колхозного строя, за победу над врагом.

Ляхов.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Весь советский народ принимает активное участие в сборе теплых вещей для героических бойцов Красной Армии, тем самым помогая им в борьбе против ненавистного врага — германского фашизма.

В Ивановском колхозе «Красный маяк» колхозники отчислили из колхозного фонда и своих личных запасов 106 кг. шерсти, 3 овчины, 5 пар теплых носков и другие теплые вещи. Кроме того, ими сдано для Красной Армии 200 кг. свиного мяса, 500 штук яиц и внесено в фонд обороны облигаций государственных займов на сумму 2095 рублей.

Однако следует сказать, что сбор теплых вещей для Красной Армии в колхозах сельсовета проводится медленно. Многие хозяйства колхозников не сдали никакой теплой вещи. Особенно отстают в проведении этого важнейшего государственного мероприятия Качгарский и Луктосовский колхозы. Здесь, видимо, еще недооценили важность этого дела, сбор теплых вещей пустили на самотек.

Партийная организация, исполком сельсовета и комиссия по приему теплых вещей для Красной Армии обязаны усилить массово-политическую работу среди трудящихся и добиться, чтобы каждое хозяйство колхозника, рабочего и служащего приняло активное участие в сборе теплой одежды и обуви для защитников родины. Это наш долг, и аша священная обязанность.

Щегольков, председатель Ивановского сельсовета.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава танковых войск

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября награждена группа лиц начальствующего и рядового состава танковых войск: **орденом Ленина** — 2 человека, **орденом Красного Знамени** — 11 человек, **орденом Красной Звезды** — 16 человек, **медалью «За отвагу»** — 3 человека. (ТАСС).



Советские войска в Иране.

Политрук тов. Пономаренко раздает газеты жителям гор. Кучана.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Призыв вождя трудящихся тов. И.В. Сталина — работать по-военному, подчинив все интересы фронта и задачам организации разгрома врага — нашел горячий отклик среди рабочих и служащих Сарминского лесопункта. Организуя социалистическое соревнование и стахановское движение в работе, коллектив лесопункта производственный план III квартала выполнил — по заготовке деловой древесины на 107,7 процента по вывозке — на 108,4 процента.

Лучшие образцы труда показали работники автотранспорта — шофера тт. Бардин Т. Т., Зайцев И. Ф. и братья Вдовины Василий и Николай, которые не считаясь ни с какими трудностями в работе систематически выполняли норму выработки на 200—250 процентов. В результате квартальный план автотранспортом выполнен в 43 рабочих дня. Заработок шоферов в отдельные месяцы выражался в сумме от 1750 до 2800 рублей. Лесорубы-стахановцы тт. Самошкин И., Коверин М., Карпушкин И., Рязанцев Н., Борисков И., Парашенков С. и ряд других норму выполняют на 130—180 процентов. Их заработок выражается от 650—800 рублей в месяц.

Активное участие в выпол-

нении производственной программы приняли члены семей служащих лесопункта. За период III квартала силами служащих и их семей погружено до 400 вагонов древесины. В проводимых воскресниках активно участвовали по вывозке древесины колхозы Ивановского сельсовета. Однако, в работе лесопункта имеются недостатки. Не все рабочие охвачены соцсоревнованием, недостаточно используются в работе лучковые пилы, имеются случаи брака.

Коллектив Сарминского лесопункта, обсудив на своем производственном совещании вопрос о выполнении плана лесозаготовок в третьем квартале и отметив имеющиеся недостатки в работе, решил включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана IV квартала. Коллектив рабочих взял на себя обязательство план IV квартала по заготовке лесоматериала выполнить к 12 декабря, по вывозке — к 20 декабря. Совещание решило вызвать на социалистическое соревнование Димарский лесопункт, поставив в задачу включиться в соцсоревнование каждому рабочему и служащему лесопункта.

И. Безруков, начальник Сарминского лесопункта.

Дополнительная оплата труда

Доярка МТФ Абашевского колхоза имени Сталина тов. Пиласова в 1941 году от закрепленных за ней 10 коров план надоя молока перевыполнила на 309 литров. Правление колхоза, согласно постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение уро-

жайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», начислило тов. Пиласовой дополнительную оплату труда натурой. Она получила 46 литров молока. Дополнительную оплату труда также получит доярка тов. Бурданова.

И. Жоголев.

Производственная и политическая активность колхозников

С большим производственным и политическим подъемом проходят сельскохозяйственные работы в Дашинском колхозе имени Буденного. Колхоз своевременно и без потерь убрал озимые и яровые культуры, заканчивает обмолот. Полностью рассчитался с государством по всем видам денежных платежей и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Подписанную сумму на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), сельхоз-

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 15 октября)

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В г. Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Ива-

ново. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу. В Ленинграде все вобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организованно проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец-трехсотник машиностроительного завода тов. Носиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком, я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожить фашистских извергов».

Сохранить и по-хозяйски использовать ржаную солому

Военная обстановка требует, чтобы в каждом колхозе были максимально учтены и по-хозяйски использованы все кормовые запасы. Колхозы нашего района кроме сена, яровой соломы и других кормов располагают большими запасами ржаной соломы, которую также можно использовать на корм скоту.

Однако, в ряде колхозов этот вид корма недооценивается. Например, в Починковском колхозе «Красная звезда» солома не закирдована, лежит в маленьких копнах и портится. Такое положение наблюдается и в ряде других колхозов.

Сейчас производится обмолот хлеба. Задача руководителей колхозов и работников животноводства состоит в том, чтобы ржаную солому, как и другие корма, хорошо закирдовать и сохранить. Чтобы не допустить большой влажности, что может вызвать гниение соломы, ее надо просушить. Райзо обязан установить строгий контроль за правильным скирдованием и хранением ржаной соломы и не допускать повторения ошибок прошлых лет, когда из-за плохого качества грубых кормов и особенно соломы в ряде колхозов имелись случаи падежа конского поголовья.

Сохранить и правильно, по-хозяйски использовать ржаную солому — первостепенная задача руководителей колхозов и всех колхозников.

Клочков, ст. ветврач райзо.



Действующая Армия.

Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).

Фото Г. Петрусова

Фотохроника ТАСС.

Больше ответственности за учет труда колхозников

В Мотызлейском колхозе «Красное знамя» в текущем сельскохозяйственном году на колхозных полях выращен богатый урожай. Это радует колхозников и вдохновляет их на самоотверженную работу на всех участках колхозного производства.

Однако, в колхозе имеется существенный недостаток — отсутствует в ряде бригад учет трудней, что во многом влияет на высокую производительность труда колхозников. Например, в бригаде № 8, бригадир тов. Усанков, в бригаде № 6 — тов. Кочечкин и в бригаде № 5 — тов. Еськин, трудней в книжки колхозников не введены с 1-го января 1941 года. Кроме того, бригадир Кочечкин до сих пор не представил в бухгалтерию колхоза

ведомость по начислению трудней колхозникам.

В Уставе сельскохозяйственной артели указано, что «Каждому члену артели не реже одного раза в неделю бригадир подчитывает всю работу, которую произвел колхозник, и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных им трудней». Это положение, казалось бы, должен выполнять каждый бригадир, однако, здесь чувствуется безответственность в учете труда колхозников. Об этом председатель колхоза тов. Сывороткин хорошо знает, но удивительно, он никаких мер не принимает к бригадирам, нарушающим правила учета труда.

И. Антипов, счетовод колхоза.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

МОРЯНИ НА СУШЕ

Храбры и мужественны наши военные моряки. Безгранично преданы они своей родине. Бесстрашно защищают они родную землю.

Морьяк любит море, ему сподручнее находиться в корабельной башне, у торпедного аппарата, возле мощных турбин мийнооспа. Но наш морьяк больше всего любит родину и за интересы ее готов бороться всюду, где этого требует военная обстановка.

Русские моряки не раз оказывались бойцами на суше. Никогда не померкнет слава героической обороны Севастополя, когда черноморские моряки на суше создали неприступную крепость и достойно защищали ее. Героически сражались военные моряки на суше во время гражданской войны. Образ морьяка в бескозырке и бушлате, с пулеметными лентами через плечо встает в памяти у каждого, когда идет речь о гражданской войне.

Этим славным традициям верны наши военные моряки и в боях против озверелых фашистских банд. Не только на море, но и на суше они беспощадно уничтожают врага. Немцы и их холопы — румыны, финны, итальянцы — боятся наших морьяков, как огня. Неда-

шей борьбой военных морьяков на сухопутном фронте.

Солнечная Одесса. Немецко-румынские банды осадили город. Нужны бойцы, которые на суше отбивали бы врага. Эти бойцы нашлись: Черноморский флот послал своих морьяков драться на сухопутном фронте. В самые тяжелые минуты на передовых позициях всякий раз появлялись морьяки и отбрасывали врага.

На одном из участков обороны Одессы создалось угрожающее положение: румыны, пользуясь огромным количественным превосходством, создали, ценою жизни тысяч своих солдат, угрозу прорыва оборонительного рубежа и подхода к городу. Морьяк-черноморец Петр Гимореевич Катков поставил на грузовую машину счетверенный «Максим» и с группой краснофлотцев прорвался через линию наступающих румын к ним в тыл, беспощадно расстреливая врага из всех четырех стволов пулемета. Этот дерзкий прорыв ошеломил румын и расстроил их наступление. В морьяков со всех сторон полетели мины, устремились пули. Мина разбила автомобиль. Тогда Катков установил пулемет на землю и продолжал расстреливать врага. Вражеские мины разбились пулемет. Группа храбрецов бросилась в штыковую атаку... Смертью храбрых пал в этом

ром румыны называют их «черной тучей», а финны — «черными дьяволами».

После того, как немецкие войска, повстречавшись на суше с нашими морьяками, не раз бежали от них, немецкие офицеры пустили слухом, что все морские отряды состоят «сплошь из большевиков». Да, отряды морьяков, сражающихся против гитлеровских убийц и насильников, состоят из большевиков — партийных и непартийных, состоят из верных сынов советского народа.

Под Ленинградом морьяки так крепко бьют немецких бандитов, что фашистское командование отдало приказ: морьяков в плен не брать, раненых добивать. Напрасно фашистский штаб угрождает себя изданием таких приказов: советские морьяки в плен не сдаются! Даже умирая, они уничтожают врага.

Тысячи героических подвигов совершили военные морьяки на суше. Оборона Мурманска, героическая защита Таллина, стойкая оборона полуострова Ханко и Балтийских островов навсегда войдут в историю борьбы нашей страны против фашистских орд. Одесса и Ленинград — эти гордые названия советских твердынь неразрывно связаны с отважной

Величественный и могучий Ленинград. Нет в Советском Союзе города, более тесно связанного с флотом. Здесь складывалась история русского мореплавания. Здесь крейсер «Аврора» возвестил всему миру начало новой эры — эры Великой Социалистической революции. Здесь морьяки шли на штурм Зимнего дворца. И сейчас, когда гитлеровские изверги рвутся к Ленинграду с суши, Краснознаменная Балтика вышла на берега, сметая могучей волной фашистские банды.

У пункта К. под Ленинградом крупный фашистский отряд создал угрозу нашей линии обороны. Чтобы восстановить положение, были посланы морьяки. Подымаясь в атаку, они сняли фланелевки и в одной полосатых тельняшках бросились вперед, грозной лавиной смяли врага. Фашистские солдаты, дезорганизованные могучим натиском балтийцев, побросали оружие и бежали с поля боя. Сотни бандитов нашли себе смерть от краснофлотской пули и штыка.

Так, сражаясь с врагами на суше, советские морьяки грудью своей отстаивают каждую пядь советской земли.

Полковой комиссар
П. ПАЩЕНКО.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.